

Marian Viskup

Srovnání vybraných ukazatelů herního výkonu u úspěšných a neúspěšných družstev ve fotbale

Vedoucí práce: PhDr. Mario Buzek, CSc.

Diplomová práce, analytického charakteru, je zpracována na 66 stránkách textu, včetně tabulek, grafických schémat i literatury. Je rozčleněna do proporcčně uspořádaných 7 kapitol, z nichž podstatná je část teoretická, výzkumná a závěrečná.

Autor v úvodní části pregnantně zdůvodnil problémové řešení, s teoretickým rozpracováním některých klíčových otázek v teoretické části dvojím způsobem. 1. část, se zahraniční rešerší, věcně objasňuje některá podobná řešení s uvedením konkrétních výsledků, pro možnou následnou komparaci s údaji získanými vlastním šetřením. 2. část je kompilačního charakteru s uvedením méně významných teoretických materiálů v souladu se zadaným tématem (schází např. více rešeršních citací v oblasti herní součinnosti). V souvislosti s teoretickým zpracováním je nutné upozornit na využívání některých „slangových“ výrazů (vápno, bek, nahrávka apod.), které nepatří do prací tohoto druhu.

Cíle a úkoly včetně hypotézy mají logickou platnost, včetně přehledně uvedených metodologických přístupů. K vlastnímu výzkumné šetření, v souladu s kvalitativním hodnocením, lze polemizovat o dostatečnosti zkoumaných položek v rámci kategoriálního systému. Pro rozšíření proměnných s usuzováním na úspěšná a neúspěšná družstva mohl autor lépe zhodnotit situační proměnné (např. typologii kombinačních řešení z prostoru 14, sled řešení herních situací od zisku míče až po vlastní zakončení apod.) Tento kvalitativní přístup by pomohl lépe posoudit indikátory úspěšnosti a tím i lépe zhodnotit důležitost některých činnostních struktur pro úspěšný herní výkon. Rovněž praktická aplikace plně nevypovídá ve smyslu získaných údajů, což má spojitost s méně rozsáhlým kvalitativním výzkumem. Praktické ukázky mohly pregnantněji, v širší variabilitě, pracovat s herním prostorem č. 14 a součinnostními aspekty vážící se k tomuto území.

Závěrem diplomant vyhodnotil získané výsledky, provedl některé komparační postupy s dosavadními výzkumy podobného charakteru a vymezil některé tendence pro úspěšnou výkonnost u družstev elitní výkonnosti. Po formální stránce, vyjma již výše uvedených nevhodně použitých slangových pojmů, je práce zpracována pečlivě a přehledně. Některé závěry lze použít pro další analytické studie tohoto charakteru a v aplikované podobě i pro tréninkovou praxi.

Hodnocení: velmi dobře

V Praze 18.4.2008

PhDr. Mario Buzek, CSc.